

ЧЕТВЕРГ

17

июля 1941 г.

№ 166

Цена отд. номера 5 коп.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 25 раз
в месяце

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом Советов

ЗА ДОСРОЧНУЮ СДАЧУ СЕНА ГОСУДАРСТВУ

Патриотический подъем в колхозной деревне растет и ширится. Колхозники стремятся вырастить богатый урожай, быстро и без малейших потерь убрать хлеба, досрочно выполнить обязательства перед государством, ибо они ясно понимают, что каждый килограмм зерна и других продуктов укрепляет могущество социалистического государства, является мощным ударом по коварному врагу—германскому фашизму.

Выполняя свой долг перед родиной и стремясь помочь Красной Армии быстрее разгромить коварного врага, Пискуновский колхоз «Воршиловский стрелок», Крутовражский «Ударник», Темтовский «Ответ вредителям» и другие организации ведут сеноуборку. На сенокосе вышли старики и дети. Работают от темна до темна, в полтора—два раза перевыполнив нормы выработки. Члены сельхозартели «Трактор» тт Воинов, Гулин, Колесов, Малышев сенокосилками скашивают в день по 6 гектаров при норме 3 га. Колхозники: Мало-Елховский сельхозартели «Красный труженик» Я. М. Смирнов, М. Е. Сизова, Н. А. Тарасова и другие на сенокосе дают по полторы нормы.

Одновременно с сеноуборкой прямо с лугов колхозы сдают лучшее по качеству сено государству. Опушкинский «Оживление» первым в районе выполнил сенопоставки, сдав государству 99 центнеров высококачественного сена. Закан-

чивают сдачу сена государству колхозы: Мокроновский «Прожектор», Вязовский «Красный борец», Копылихинский «Победа», Бобылевский «Ударник», Роговский «Социалистические рельсы» и десятки других. На сенопункт ежедневно прибывает из колхозов 250—300 подвод.

На призыв главы Советского Правительства Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина колхозы района отвечают практическими делами—организованной, стахановской работой, досрочным выполнением обязательств перед государством.

Досрочно выполнить сенопоставки государству, дать для Красной Армии, фронта сено лучшего качества—священный долг каждого колхоза.

Одновременно с сеноуборкой и сдачей сена государству, руководители земельных органов, правления колхозов, колхозники должны образцово подготовиться к уборке урожая. Поставить на ход все уборочные машины, инвентарь. Надо организовать надежную охрану хлебов. Убрать урожай до единого колоса, не оставить в поле ни одного зерна. На уборке хлеба, как и на сенокосе, должны работать все без исключения колхозники, старики и дети.

В грозные дни победоносной отечественной войны советского народа против коварного врага все должно быть подчинено интересам фронта, быстрейшему разгрому фашистских извергов.

Сеноуборка закончена

С огромным подъемом начали колхозники Красулинской сельхозартели «Восход» уборку сена. Благодаря самоотверженному труду колхозников сеноуборка закончена в короткий срок. Алексей Леонтьевич Смирнов, Анна Сергеевна Смирнова и многие другие на косьбе и на уборке систематически выполняли по полторы нормы. На днях колхоз начинает косьбу клевера.

Быстро убрали сено на лугах

и Больше-Тарбеевский колхоз «Пролетариат». На сенокосе работали все без исключения колхозники, старики и подростки. А. Г. Румянцев, А. Г. Потехина и многие другие систематически перевыполняли установленные нормы. Закончен сенокос в Бобылевском колхозе «Ударник», заканчивает Максимовский «Колхозная искра».

А. Рябова.

Председатель Максимовского сельсовета.

ЖЕНЫ ВСТАЮТ НА СМЕНУ МУЖЕЙ

Члены Копылихинской сельхозартели по-настоящему борются за быстрое завершение сеноуборки. Из 300 гектаров они подкосили траву на площади 220 гектаров, а с 200 га сено высокого качества полностью заготовили. Почти все колхозники показывают образцы стахановской работы. Николай Иванович Шаров (бригада № 3), Л. М. Богатырев и многие другие почти в двое перекрывают установленную норму.

Женщины-патриоты заменяют на всех работах ушедших в армию мужей. Александра

Яковлевна Патурова и Нина Николаевна Вьюгина, например, встали на место мужей и выполняют нормы на сеноуборке до 170 проц. Так трудятся женщины—колхозницы, помогая Красной Армии в борьбе с германским фашизмом.

Для детей организованы детские ясли на 30 человек. Для них выделены продукты: масло, крупа, яйца, молоко. Матери довольны работой яслей и спокойны за своих детей, они с полной энергией работают на сеноуборке.

Н. Слотин.

ФАШИСТЫ БУДУТ БИТЫ И В ВОЗДУХЕ, И НА ЗЕМЛЕ

На митингах колхозники Ломовского, Перво-Шаминского, Устанского и Михайловского колхозов единодушно одобрили Соглашение, заключенное между правительствами СССР и Великобритании о совместной борьбе против Германии. На митинге бригадир Перво-Шаминского колхоза «Красный пахарь» тов. Сироткин выразил общее мнение всех собравшихся.

—Теперь, когда СССР и Англия объединились для совместной борьбы, фашистской орде еще жарче стает и на земле, и в воздухе. Как бешеные псы, фашисты будут биты и на Востоке, и на Западе. Они не устоят против объединенного мощного народа двух великих держав.

—Одобряя Соглашение,—говорит счетовод Ломовского колхоза «Ленинская Искра» тов. Смирнов,—мы еще сильнее сплотимся вокруг большевистской партии и ее вождя товарища Сталина, будем работать вдвое—втрое лучше, тем самым ускорим победу над врагом.

Н. Малышев.

Заведующий Михайловской избы-читальни.

В ИНТЕРЕСАХ НАРОДОВ ВСЕХ СТРАН

На лугах в обеденный перерыв 135 колхозников Климовской сельхозартели имени Ю. М. Кагановича прослушали сообщение о заключении Соглашения между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против фашистской Германии. На митинге колхозники говорили об огромном значении этого Соглашения.

—Это Соглашение,—говорит бригадир тов. Чистяков,—в интересах народов всех стран. Оно направлено на полный разгром фашизма, на уничтожение угрозы, нависшей над миром.

—Совместные действия двух народов,—говорит колхозник А. Маралов,—с корнем истребят фашизм. Г. Вершинин.

НОРМЫ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ВСЕ

«Чтобы помочь Красной Армии разгромить коварного врага, мы будем работать на уборке с удвоенной энергией»,—так решили колхозники Ворошиловского сельсовета. И конкретными делами подкрепляют свои слова. Большекирилловские колхозники организованно вступили в сеноуборку. Машиновожатый тов. Смирнов при норме 3 га сенокосилкой скашивает по 5 гектаров. Колхозники работают от темна до темна. Они убрали сено с площади 29 гектаров. Исключительно все перевыполняют нормы выработки.

Дружно ведут сеноуборку члены Голубевской сельхозартели имени Урицкого.

В. Тимофеев.

Сотни тысяч патриотов родины встанут в ряды народного ополчения.



Ополченцы Московского инструментального завода идут на сборный пункт.

(Фотохроника ТАСС).

СОКРУШИТЕЛЬНЫМ УДАРОМ ГИТЛЕРИЗМ БУДЕТ УНИЧОЖЕН

В Больше-Горевском, Мало-Горевском, Рябковском и Опушкинском колхозах, Горевского сельсовета, Соглашение заключенное между правительствами СССР и Великобритании, встречено с чувством большого удовлетворения. По обсуждению его в Больше-Горевском колхозе имени М. Горького на лугах в обеденный перерыв состоялся митинг, на котором присутствовало 160 человек. Бригадир Николай Иванович Ремезов, уходя в Красную Армию, на митинге заявил:

—Я призываю колхозников работать честно, убрать урожай без потерь, досрочно рассчитаться с государством. Наша любимая Красная Армия и весь советский народ, объединившись с народом Великобритании, разгромит кровопийцев-гитлеровцев.

—Великий советский и ан-

глийский народы,—заявил на митинге в Опушкинском колхозе «Оживление» уходящий в армию бригадир Василий Григорьевич Крюков,—объединенными усилиями нанесут общему врагу—людоеду Гитлеру и его шайке сокрушительный удар. Сдружество двух больших держав принесет освобождение всему человечеству. Соглашение призывает весь народ встать на борьбу с фашизмом. Народ поднялся. Скоро наступит час разгрома! Победа будет за нами!

Колхозник Мало-Горевской сельхозартели имени Ворошилова Арсентий Иванович Комаров уплатил подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), внес авансом за сенокосналог 100 рублей и призвал всех колхозников последовать его примеру.

П. Серов.

КОЛХОЗНИКИ ГОРЯЧО ОДОБРЯЮТ СОГЛАШЕНИЕ

Соглашение, заключенное между Союзом Советских Социалистических Республик и Великобританией о совместных военных действиях против гитлеровской Германии, встречено активом Ворошиловского сельсовета с большим одобрением.

Выступая на митинге, председатель Крутовражского колхоза «Ударник» тов. Заякина заявила:

—Народы СССР и Великобритании выполняют великую задачу. Совместные военные действия двух крупнейших стран против фашизма приведут к гибели кровавого разбойника Гитлера и его шайку. Мы всемерно поможем нашей Красной Армии. Без потерь уберем

урожай, досрочно рассчитаемся с государством.

—Наш колхоз,—продолжает тов. Заякина,—рассчитался по обязательным денежным платежам, мы уплатили мясopоставки, часть мяса сдали авансом за 1942 год. Сейчас сдали государству 11 центнеров сена. Завтра рассчитаемся полностью. Колхозники внесли за заем и уплатили сенокосналог.

Участники митинга взяли обязательство в ближайшие 3—4 дня всем колхозам уплатить мясopоставки, а колхозникам—к 15 августа, к 1 августа внести всю подписку за заем.

В. Тимофеев.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ ШИРИТСЯ

В колхозах Горевского сельсовета крепнет и ширится производственный подъем, вызванный выступлением по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. Мало-Горевский колхоз имени Ворошилова сегодня

заканчивает сеноуборку на площади 86 га, полностью рассчитался с государством по сенопоставкам. Сегодня также уберут сено опушкинские, рябковские, федоровские и парамоновские колхозники.

П. Серов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 ИЮЛЯ)

В ночь на 15 июля продолжались упорные бои на Северо-западном и Западном направлениях. На остальных направлениях и участках фронта крупных боев не велось, существенных изменений не произошло. Наша авиация в ночь на 15 июля бомбардировала нефтеперегонные заводы и нефтепромыслы Плоешти.

Один пехотный и два артиллерийских германо-румынских полка вторглись на советскую территорию. Внезапно на голову колонны обрушились удары советской артиллерии. Одновременно вступили в бой бронемашинки. С флангов косили противника пулеметным и ружейным огнем пехотинцы. В колонне началась паника. Грузовики, орудия, лошади, солдаты сгрудились на дороге. Подоспевшие советские артиллеристы повернули против немцев собственные орудия и открыли ураганный огонь по бегущим деморализованным толпам немецких солдат. Поздно ночью подсчитали результаты боя. Разгромлены пехотный и артиллерийский немецкие полки и три батареи. Захвачено 56 орудий, 80 семитонных грузовиков со снаряжением и боеприпасами, 600 повозок, 1000 лошадей, танкетки, много пулеметов, винтовок, снарядов и патронов. На протяжении нескольких километров поле боя было покрыто вражескими трупами.

Н-скому авиаподразделению было поручено уничтожить аэродром противника, обнаруженный нашей разведкой в лесу. Штурман капитан Сергеев

привел свое звено бомбардировщиков точно к аэродрому. Первые же бомбы вызвали пожар вражеских самолетов и взрыв заправочных цистерн. Второе и третье звенья самолетов бомбили ярко освещенную цель. Находившиеся на аэродроме 27 германских самолетов были уничтожены. Советские бомбардировщики возвратились на свою базу, потеряв 2 самолета.

Разведчик Никита Толетов дважды спас жизнь своему командиру. Отважный красноармеец, выручая командира, заколол штыком белофинского офицера и уложил из винтовки несколько солдат. Ефрейтор Константин Кожухаров во время боя увидел, что командир части подполковник Жаворонков тяжело ранен осколком снаряда. К месту, где упал тов. Жаворонков, приближался вражеский танк. Ефрейтор Кожухаров подвинул командира и перенес его за пригорок. Сдав раненого командира, ефрейтор вернулся на поле боя.

Обезумевшие фашистские хищники преступно нарушают международное право в отношении к раненым солдатам. Раненый красноармеец Зудин, отбитый нашими войсками из фашистского плена, рассказал о бесчеловечном отношении фашистов к пленным. Вместе с красноармейцем Федоровым он был захвачен немцами в полевом лазарете. После отказа отвечать на вопросы офицера о расположении частей Красной Армии, раненые красноармейцы были избиты и подвергнуты зверским пыткам.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 ИЮЛЯ)

В течение дня 15 июля продолжались крупные бои на Псковско-Порховском, Витебском и Новоград-Волыньском направлениях.

На Псковско-Порховском направлении с утра в ходе боев наши войска окружили группу мотомехчастей противника и уничтожили ее по частям, захватив значительное количество танков, машин и разного оружия. Остатки противника отбрасываются на запад.

На Витебском направлении весь день шли ожесточенные бои против мотомехчастей противника, безуспешно пытавшихся прорваться на восток. Бои продолжаются. Обе стороны несут тяжелые потери.

На Новоград-Волыньском направлении наши войска вели упорные бои, противодействуя попыткам пехоты противника прорваться на восток и соединиться с его танками, попавшими в тяжелое положение.

Наша авиация в течение 15 июля действовала по мотомехчастям противника, уничтожала авиацию на его аэродромах, бомбардировала нефтяной район Плоешти, склады в Сулине и транспорты в районе Тульча.

За 14 июля в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 52 самолета противника. Наши потери 24 самолета.

Посты воздушного наблюдения сообщили о приближении к аэродрому девяти фашистских бомбардировщиков в сопровождении истребителей. Через несколько минут советские летчи-

В НАРКОМИНДЕЛЕ

Потами от 11 и 12 июля с. г. болгарский посланник в Москве г. Стаменов по поручению германского правительства довел до сведения правительства СССР, что германское правительство, ссылаясь на Гаагскую конвенцию от 18 октября 1907 года, намерено использовать в Балтийском море и в Северном Ледовитом океане в качестве военных госпитальных судов несколько больших германских пароходов.

В ответ на это заявление Народный Комиссар Иностранных Дел тов. Молотов В. М. 13 июля с. г. сообщил г. Стаменову, что после установления фактов систематического вероломного нарушения германским правительством международных договоров и соглашений, Советское правительство не может верить тому, что германское правительство будет действительно соблюдать правила Гаагской конвенции 1907 года. Советское правительство уже заявляло протест против имевших место, вопреки элементарным принципам международного права, обстрелов со стороны германской армии советских госпиталей. Ввиду этого Советское правительство имеет все основания подозревать, что германское правительство постановлением Гаагской конвенции соблюдать не будет и что госпитальные суда будут им использованы в военных целях. Ввиду изложенного, Советское правительство не может согласиться на применение в отношении этих судов режима, предусмотренного Гаагской конвенцией от 18 октября 1907 года.

ки были высоко в воздухе. Первой на врага бросилась эскадрилья капитана Рецина, разстроившая боевой порядок вражеских самолетов. Следующие советские эскадрильи начали уничтожать отдельные группы фашистских самолетов. За 30 минут боя немцы потеряли 6 бомбардировщиков и 4 истребителя. Один фашистский бомбардировщик и 3 истребителя, пытавшиеся вырваться из боя и добраться до нашего аэродрома, были подбиты зенитными батареями. На наш аэродром не вернулись два истребителя.

Внезапной атакой наших частей в районе П. уничтожено 2 германских батальона пехоты. В бою было взято в плен 320 немецких солдат и офицеров. Среди трофеев — 6 противотанковых пушек, четыре миномета, 12 мотоциклов, радиостанция и боеприпасы. В ранцах у некоторых германских солдат обнаружены награбленные ими в захваченных городах золотые и серебряные вещи. У унтер-офицера Отто Оппель оказалось 8 пар золотых и серебряных часов, 12 обручальных колец и различная серебряная церковная утварь.

На днях в расположение Н-ской красноармейской части, действующей на Западном направлении, явились две колхозницы сельхозартеля «Новая жизнь» Анна Межевова и Галина Остаенко. Поседевшие от

горя женщины, измученные восьмидневными скитаниями по лесам и болотам, рассказали командиру части, майору Багдасарову о чудовищных зверствах гитлеровских захватчиков. В ночь на 29 июня в колхоз ворвались немецкие танки. Танкисты, угрожая пулеметами, согнали крестьян на площадь перед сельским советом. Фашисты схватили председателя сельского совета пятидесятилетнего беспартийного крестьянина Александра Даниловича Николаенко и привязали его за руки и ноги к двум танкеткам. Танкисты двинулись в противоположные стороны и у Николаенко были вырваны руки и ноги. В страшных мучениях, с проклятием фашистским разбойникам на устах, председатель сельсовета скончался перед потрясенными крестьянами. Фашистские офицеры, угрожая п головным расстрелом, потребовали выдать остальных депутатов сельского совета. Когда крестьяне отказались выполнить это гнусное приказание, фашисты схватили семерых стариков — крестьян, связали их веревками и поставили в центре площади. По команде фашистского офицера тяжелый танк передал своим гусеницами всех семерых колхозников. Три часа бесчинствовала в колхозе фашистская банда. Пьяные немецкие солдаты зверски насилуют девушек. Красноармейцы части майора Багдасарова, выслушав страшный рассказ колхозниц, поклялись беспощадно отомстить фашистским извергам.

РЕЧЬ ЧЕРЧИЛЛЯ В ПАЛАТЕ ОБЩИН

Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль выступил 15 июля в палате общин с речью, в которой официально объявил, что Россия и Англия являются союзниками. Как английское, так и русское правительства, сказал Черчилль, обязались продолжать войну с гитлеровской Германией, оказывать друг другу всяческую возможную помощь и не заключать сепаратного мира. Министр иностранных дел Иден и наш посол в Москве Стаффорд Криппс неустанно вели дело к быстрому завершению. Соглашение, которое подписано и текст которого опубликован, не может не оказать в высшей степени благоприятного и сильного влияния на дальнейший ход войны. Оно, несомненно, представляет собой союз, и рус-

ский народ теперь является нашим союзником. (Аплодисменты). Черчилль заявил далее, что он присоединяется к заявлению премьер-министра Южно-африканского союза генерала Смэтса, который сказал: Никто не может заявить, что мы вступили в союз с коммунистами и боремся за коммунизм. С гораздо большим основанием сторонники нейтралитета и любители сидеть между двух стульев могут быть обвинены в том, что они борются за нацизм. Поскольку Гитлер в припадке мании величия вынудил русских взяться за оружие в целях самозащиты, мы благословляем русское оружие и желаем России всяческих успехов, хотя на минуту не разделим коммунистического вероучения. (ТАСС).

В Румынии ширится партизанское движение

В Румынии все более усиливаются действия румынских партизан, направленных против германских оккупантов и румынской армии. Партизаны совершают нападения на германских офицеров и солдат, взрывают мосты, спускают под откосы поезда, поджигают склады с боеприпасами и

горючим. В связи с угрожающим размахом партизанского движения генерал Антонеску издал декрет, в котором угрожает, что партизаны, попавшие в руки правительства, будут расстреливаться на месте. (ТАСС).

Непрерывный поток поездов с германскими ранеными

Как передают из Лондона, западную часть Польши продолжают прибывать с фронтов бесчисленные эшелоны с германски-

ми ранеными. Госпитали переполнены, и фашистские власти спешно сооружают новые госпитали. (ТАСС).

Захватнические планы финляндских фашистов

Финляндские правящие круги тщательно скрывают истинные цели войны, начатой ими по приказу Гитлера против Советского Союза. Они пытаются обмануть финляндский народ и мировую общественность демагогическими речами об «оборонительной» войне, ни слова не упоминая о своих агрессивных планах. Эту лживую болтовню на днях невольно разоблачил сам Маннергейм. В изданном им приказе он прямо призывает к захвату Советской Ба-

релии. Даже главный орган финляндских социал-демократов «Суомен социали-демократи» поспешил отмежеваться от Маннергейма, «Восточная Карелия никогда не входила в наши исторические границы», подчеркивает газета. — Из приказа Маннергейма можно сделать вывод, что военные цели Финляндии изменены, но нам об этом ничего не было известно». (ТАСС).

БДИТЕЛЬНЕЕ ОХРАНЯТЬ ЛЕСА

По площади лесов и по запасам древесины наша страна занимает первое место в мире. Лес представляет для нашего государства громадную ценность, является золотым фондом индустриализации страны. Древесина нужна во всех отраслях народного хозяйства.

Поэтому мы должны беречь и охранять лес, как ценнейшее государственное добро. Но бывают случаи, что в силу своей неосознанности, некоторые граждане наносят лесу большой вред. Огромный ущерб приносят лесные пожары. Только по РСФСР убытки от пожаров за год составляют около 3 миллионов рублей.

Основной причиной возникновения лесных пожаров является неосторожное обращение с огнем. Незатушенная папироска, костер, небрежно брошенная обуглившаяся спичка в сухую погоду в большинстве случаев вызывают лесной пожар, от которого сгорают не только лес, а даже часть полевых, целые селения, гибнет скот, иногда и люди.

Находясь в лесу, нужно

осторожно обращаться с огнем. Никогда не оставлять не затушенные костры, не курить на ходу. Обнаруженный костер следует обязательно затушить, а о замеченном пожаре сообщить лесной охране.

Каждый гражданин должен быть активным борцом с лесными пожарами. Сознательным отношением к лесу мы сохраним миллионы рублей государственных средств. Комсомольцам района не мешало бы взять шефство по охране лесов и по развертыванию разносторонней работы среди населения.

В целях борьбы с лесными пожарами создана специальная авиация Главлесоохраны при СНБ СССР, работа которой полностью оправдана.

Мы, работники лесоохраны, включаясь в борьбу с лесными пожарами, обращаемся к общественности района бдительно охранять леса — государственное достояние.

ЧЕРЕМИСОВ.
ЛИСИЦЫН.
ВЕСЕЛОВ.
БАТУРИН.

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

МЦ № 22292, Урень, тип. газ. «Б.И.». Тираж 3500 экз.